



МАЙСКАЯ ГОРКА

ждем ваших писем: maiskayagorka@mail.ru

№7 (118) 18 декабря 2014 г.

НОВЫЙ ГОД БУДЕТ, НЕСМОТЯ НИ НА ЧТО!



Как и предсказывали астрологи, уходящий 2014-й оказался нелегким и непредсказуемым. Разве можно было подумать, что Крым станет российским, а слово «война» так чудовищно часто зазвучит и на международном уровне, и на наших кухнях. Разве можно было предугадать, что жизнь врачей, учителей, пенсионеров вдруг резко станет зависеть от цены за баррель нефти. А новости о курсах валют превратятся в сводки с полей...

Но жизнь идет, и, несмотря ни на что, в головах тысяч и миллионов людей крутится фраза «Все будет хорошо». И это не самогипноз, это наша, русская, особенность – верить, что трудные времена придут и уйдут. Вот и послание Президента было в этом году похоже на «прививку спокойствия» – мы еще и не такие кризисы переживали, переживем и этот.

Надежды на лучшее особенно обостряются перед Новым годом,

такова уж человеческая природа. И вопросы «В какой валюте сохранить сбережения?» все чаще в разговорах сменяются на «А что ты подаришь своим детям?» или «Где будете встречать?». И это правильно. Даже самые прагматичные люди в предновогодние дни верят в чудеса. По-другому не интересно жить.

14 декабря культурный центр «Луч» подарил жителям Майской Горки волшебную церемонию зажжения ёлки. В сиянии новогодних огней собралось много желающих насладиться увлекательной детективной историей про хитроумного Ворона-сыщика, который воспользовался добротой и доверчивостью окружающих и похитил символ Нового Года – Овечку-меховые колечки. Но ему не удалось повернуть свой коварный план, и все его тайны были раскрыты! Магический шар передал свою энергию красавице елке, и она засверкала всем на радость праздничным новогодним серебром! Вот видите, добро победило зло...

Впереди будет еще немало веселых развлечений и мероприятий, в том числе и в Майской Горке. Потому что праздник всегда остается праздником. Только мы сами кузнецы своего счастья и хорошего настроения. А как вы будете встречать Новый год?!

ГОРОД ИЗБАВИЛСЯ ОТ КРАСНОФЛОТСКОГО МОСТА

На прошлой неделе прошла важная сессия Архангельской городской Думы. Депутаты приняли бюджет на 2015 год во втором чтении. Параметры следующие: доходы – 7,5 млрд. рублей, расходы – 7,9 млрд. рублей. 70% расходной части направлено на решение социальных вопросов, прежде всего, на повышение зарплат работникам образования, культуры, социальной работы, физкультуры и спорта.

На жилищно-коммунальное хозяйство запланировано почти 1,5 млрд. рублей. Хотя программа поддержки Архангельска как областного центра не возобновлена, около 170 млн. рублей на инфраструктурное развитие Архангельска предусмотрены по областным государственным программам. И около 117 млн. рублей запланированы в областном бюджете на строительство дорожных развязок в Архангельске. Однако бюджетом развития нынешний главный финансовый документ города не назвать в условиях усиливающегося финансового кризиса.

Зато положительных эмоций может добавить другое важнейшее решение сессии Гордумы: городские депутаты единогласно согласовали передачу в федеральную собственность дороги от трассы М8 до аэропорта Талаги. А это Краснофлотский мост, подъезды к нему, улица Папанина и Окружное шоссе. Только на содержание и текущий ремонт данных дорог и моста муниципалитет ежегодно тратил более 50 млн. рублей. В условиях серьезной нехватки средств на финансирование городского хозяйства это решение очень своевременно. Более того, теперь можно надеяться на глобальную реконструкцию Окружного шоссе, которое по нормативам должно стать четырехполосным – и уже за государственный счет.

АЛКОГОЛЬ И ДЕТИ – НЕ СОСЕДИ!

В последнее время во многих субъектах РФ развернулись бурные дискуссии по поводу установления органами муниципальной власти пределов расстояний от социальных учреждений – медицины, образования и детского развития, спорта и др. – до мест торговли алкогольной продукцией. Родители возмущаются, местные власти защищают предпринимателей, а прокуратура разводит руками...

В большинстве муниципальных образований на территории СЗФО минимальное расстояние от детских, медицинских и иных организаций до границ прилегающих территорий, где не допускается продажа алкоголя, установлено в пределах 25-50 метров. В Самаре, Ярославле, Нижнем Новгороде – 50, Тамбове, Питере – 25, Мурманске – 15. Увы, в Архангельске постановлением мэрии установлено наименьшее

расстояние – 10 метров (это при наличии обособленной территории и 20 метров при ее отсутствии). Кстати, в Петрозаводске, где власти согласовали 10-метровую зону, разразился общественный скандал, родители вышли на митинги...

Депутат Архангельской городской Думы от округа Майская Горка Олег Черненко не раз публично высказывался на «антиалкогольную» тему.

(Продолжение на стр. 3)

ДЕПУТАТ ОЛЕГ ЧЕРНЕНКО О ВЫБОРЕ МЭРА АРХАНГЕЛЬСКА: «РЕШАЮЩИМ ДОЛЖНО БЫТЬ МНЕНИЕ ОБЩЕСТВА»

Несмотря на то, что изменения в областной закон «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления», определяющие новый порядок выбора руководства мэрии Архангельска, в обществе не смолкают споры о правильности этого решения. Две трети архангелогородцев по-прежнему считают правильным проведение открытых и всенародных выборов мэра столицы Поморья.

Архангельск стоит на пороге принятия изменений в Устав, но, судя по множеству негативных высказываний общественных деятелей, политиков, интеллигенции и

простых обывателей, никак не хочет переступить за этот порог. По их мнению, отнятие данного права у архангелогородцев и «насаждение» системы назначения сити-менеджеров приведет к разрыву взаимоотношений между обществом и властью, к ослаблению взаимной ответственности, к критическому снижению доверия граждан ко всем органам власти.

На сайте change.org размещена петиция под названием «Вернуть прямые выборы мэра г. Архангельска!», где каждый неравнодушный архангелогородец может поставить свою подпись под обращением к депутатам Архангельского областного Собрания депутатов.

Ведь многие региональные пар-

ламенты субъектов РФ сохранили всенародные выборы мэров городов. В Архангельске тоже живут активные и неравнодушные граждане, работают некоммерческие организации, действуют многочисленные общественно-политические институты, эффективно используются рычаги общественного самоуправления и общественного контроля. Жители областного центра вправе самостоятельно и единолично решать судьбу родного города!



ПЕНСИОНЕРАМ – НЕСКУЧНЫЕ БУДНИ!

ГБУ СОН АО «Архангельский центр социального обслуживания» приглашает активных горожан



пенсионного возраста посетить отделение дневного пребывания. Здесь предлагается комплекс социальных услуг, направленных на преодоление чувства одиночества, расширения круга общения, организацию активного и интересного досуга, сильных физических занятий, трудотерапии и культурно-массовых мероприятий.

В отделении проводится работа по следующим направлениям:

- ежедневная оздоровительная гимнастика,
- занятия по интересам в творческих мастерских (мастер-классы по лоскутному шитью, вышиванию, бисероплетению, мыловарению, оригами и т.п.),
- тематические встречи, беседы, концерты, конкурсы, праздничные вечера отдыха,
- посещения выставок, музеев и театров, выезды на природу и экскурсии по достопримечательностям города и Архангельской области,
- занятия в «итнернет-классе» по освоению навыков работы на компьютере под руководством специалиста.

Отделение дневного пребывания располагается по адресу: округ Майская Горка, ул. Галушина, 6 (здание пристройки к Реабилитационному центру «Родник»). Режим работы: с Пн по Чт – с 9 до 17 часов, Пт – с 9 до 15 часов. Телефон для справок: 47-23-49.

ПОЧЕМУ ДЕТСАД ТЕРЯЕТ ТЕПЛО?!

Малыши мерзнут, родители жалуются, руководство не может найти деньги на утепление групп и спален. Такая ситуация сложилась этой осенью в детском саду №10 «Родничок». Мы провели собственное расследование, чтобы выяснить, где правда и кто виноват.



Здание учреждения эксплуатируется с декабря 1979 года, строительный проект которого на всеобщее удивление был разработан с расчетом климатических условий Краснодарского (!) края. За период эксплуатации капитальный ремонт системы теплоснабжения учреждения не проводился. Поэтому, учитывая в совокупности приведенные значительные обстоятельства, проблемы теплоэффективности помещений, к большому сожалению руководства детского сада, действительно усугубляются.

Проблему теплопотери «Родничок» почувствовал в середине октября, когда погодные условия нашего северного края резко отличились понижением температуры до отметки -15 градусов, что оказалось очень неожиданным для теплоносителя здания в осенний период. В общественную приемную депутата Олега Черненко тут же обратилась бдительная мама Светлана Борисовна Ефремова от лица родителей воспитанников группы «Клюковка», чтобы поделиться переживаниями по поводу условий нахождения деток. По

ее словам, в спальнях помещениях было очень холодно, температура не поднималась выше 15 градусов и ребятам приходилось спать в одежде под двумя одеялами.

Руководитель же детского сада №10 Елена Сергеевна Заковырина с уверенностью заявляет, что в оговоренный период температура в спальнях помещений была 16-17 градусов, но никак не 15. Она лично ежедневно проводит мониторинг температурного режима в каждой из 12 спален детсада на момент тихого часа и подтверждает свои слова отчетной таблицей, в которой четко прописан каждый градус. «Когда подходило время отдыха, спальни искусственно нагревались благодаря установленным конвекторам до 18 градусов, что является допустимым при минимальной норме 19 градусов, сильного холода не было», – комментирует Елена Сергеевна.

Вот так и подтвердилось, пусть с разницей в один-два градуса, что без обогревателей детишки «Загадки» слегка мерзнут в нескольких спальнях. Что ж, с

одного непрофессионального взгляда понятно, что в здании, где большую часть стен занимают оконные рамы 35-летнего возраста, необходимо срочно проводить ремонтные работы, чтобы пережить суровые морозы нашего некраснодарского края.

Депутат Черненко, находясь в курсе всех обращений граждан и существующих проблемных вопросов, запросил в мэрии города информацию по содержанию МБДОУ «Детский сад №10».

И вот официальная информация от зама мэра города по соцвопросам. «В текущем году для контроля и повышения теплоэффективности учреждения был проведен ряд мероприятий благодаря штатным резервам: текущий ремонт системы теплоснабжения в подвале учреждения (замена участка трубы), мероприятия в рамках получения акта готовности к отопительному сезону. Также работниками учреждения совместно с родителями воспитанников в октябре текущего года проведено утепление оконных и дверных проёмов, что позволило снизить тепловые потери в здании. В середине сентября было проведено обследование системы теплоснабжения в учреждении ГУ ОАО «ТГК-2». В середине октября произведена замена 2-х радиаторов отопления на конвекторы в спальне группы №6 за счет внебюджетных средств детсада в размере 12 тыс. руб. Работы по установке проведены штатным персоналом учреждения. Также проведены ремонтные работы по замене участка сети (на балансе ТГК) на вводе теплосистемы в здание учреждения».

Родители продолжали жаловаться, и по обращению депутата в ноябре 2014 года детсад подвергся обследованию, чтобы вы-

явить причины потери тепла. Подрядная организация (ООО «Маяк») проверила особенности системы регуляции температуры и давления в тепловом узле детского сада. Представители ОАО ТГК-2 также обследовали ТУ и здание в целом. А 26 ноября проводилось комиссионное энергетическое обследование детсада с участием представителей МБУ «Стройсервис» и службы заместителя мэра по городскому хозяйству с надлежащей объективностью, которые проанализировали результаты энергетического обследования учреждения, проведенного с использованием лабораторных замеров и лабораторного оборудования.

В итоге был выдан официальное заключение о том, что фактическое сопротивление теплопередаче ограждающих конструкций здания (стен) много меньше, чем требуемое по условиям энергосбережения; по удельной тепловой характеристике здания установлен низкий класс энергетической эффективности. То есть наружные стены сада не соответствуют нормам. Рекомендовано провести такие мероприятия, как: установка современных деревянных или пластиковых оконных блоков в группах «Клюковка», «Ромашка», «Тюльпан», поскольку они находятся в неудовлетворительном состоянии; утепление наружных конструкций здания (обшивка фасада детского сада), разработка проекта автоматизированного теплового пункта и проекта узла тепловой энергии. Также рекомендована установка балансировочных клапанов на горизонтальные ветки системы отопления.

Для действенного решения проблемы с теплопотерей все эти рекомендации нужно превратить в жизнь в комплексе. Понятно и то, что работы эти – капитального характера, требующие колоссальных средств. По предварительным подсчетам, прогнозируемая сумма есть, и это не 100 тысяч рублей, и даже не миллион, а десятки.

Кстати, в защиту администрации детсада нужно заметить,

что проблему потерь тепла здесь пытаются решать аж с 2005 года – различными способами и средствами. В 2011 году в двух спальнях со стабильно низкой температурой были установлены стеклопакеты за счет бюджетных средств, проводилось утепление стен, реконструкция теплового узла, установка регулируемых кранов на приборах отопления...

В настоящее время вопросы финансирования сада с целью утепления спальных помещений, стоящих в приоритете, решаются затруднительно, не говоря уже о капитальном ремонте. Почему проблема мерзнувших детей «Родничка» до сих пор не озадачила местные власти города в годы пристального внимания государства к детским дошкольным учреждениям остается загадкой.

По состоянию на 4 декабря 2014 года температура воздуха в игровом и спальном помещениях «прохладной» группы «Клюковка» и других стабильная, соответствует норме в 19-22 градуса, и родителям не стоит беспокоиться о здоровье деток во время их времяпровождения в детском саду. Но так ли останется, когда грянут настоящие морозы?!

На сегодняшний день готовится пакет документов для согласования частичного финансирования мероприятий за счет средств резервного фонда мэрии города (если в этом фонде на конец года еще что-то осталось). В управление городского хозяйства отправлена на проверку смета по замене старых окон на стеклопакеты в двух помещениях «Клюковки». Вопрос по остальным проблемным группам будет решаться в 2015 году, как и по капитальному ремонту всего здания, когда будет подана заявка на включение учреждения в перечень муниципальных объектов, подлежащих капремонту. Депутат Черненко и администрация округа обещают приложить максимум усилий для успешной судьбы этой заявки.

Расследование вела Мария ДЕРЯГИНА



ШКОЛА СОЛОВЕЦКИХ ЮНГ – «ЛОМОНОСОВСКИЙ» ЛАУРЕАТ

Престижная премия в области научно-исследовательской деятельности вручается в Архангельской области ежегодно – ко дню рождения Михаила Васильевича Ломоносова. Среди семи номинантов этого года – коллектив школы Майской Горки.

В 2014 году в конкурсе на соискание главной поморской премии приняли участие 36 коллективов, представивших 18 совместных работ. Отбор был серьезный. После трех заседаний конкурсной комиссии сначала было отобрано 12 научных работ, которые затем были представлены на общественных слушаниях.

По результатам презентаций

жюри тайным голосованием выявило семь победителей, среди которых – педколлектив Архангельской средней общеобразовательной школы Соловецких юнг и президент Фонда поддержки образования детей, молодежи и социальной помощи семьям «Поморье» Галина Валова. Высокая награда присуждена за разработку и реализацию социально значимого проекта «Соловецкие юнги» в целях патриотического и духовно-нравственного воспитания детей.

Вручение премий прошло очень торжественно в 303-й день рождения Михаила Ломоносова – 19 ноября в Правительстве Архангельской области. Кстати, размер премии составляет 50 тысяч рублей.

ШКОЛА №35 ОТМЕТИЛА 30-ЛЕТИЕ

7 ноября отметило 30-летний юбилей самое крупное общеобразовательное учреждение округа Майская Горка – школа №35. Коллектив «именинницы» принимал поздравления в торжественной обстановке Архангельского центра дополнительного образования, куда с цветами и подарками пришли выпускники, наверное, всех тридцати лет...

А их за все годы вышло из стен 35-й 1909 человек, среди которых было почти два десятка «золотых» и сорок «серебряных» выпускников.

В праздничной программе чередовались добрые слова и концертные номера. Со сцены практически не спускался главный «именинник», директор школы Анатолий Викторович Маслов, принимавший подарки и поздравления гостей.

Конечно же, не могли не прийти высказать слова признательности школе-юбиляру и депутаты округа – Ирина Чиркова и Олег Черненко. Олег Витальевич вручил от имени и по поручению Архангельской городской Думы грамоты и благодарности представителю органа власти города семнадцати лучшим педагогам 35-й школы, кто отдал десятиле-

тия своей жизни работе с детьми Майской Горки. В своей поздравительной речи депутат Гордумы даже заметил, что белой завистью завидует выпускникам такой яркой и замечательной школы.

А депутат Государственной Думы Ирина Чиркова, будучи как раз «серебряной» медалисткой школы №35, вспомнила со сцены своих любимых учителей, которые дарили не только знания, но и душу, заботу, любовь ученикам. Она пожелала всем педагогам родной школы – и нынешним, и уже вышедшим на заслуженный отдых – крепкого здоровья и много-много счастья. Ну, а цветы вручила, конечно же, классному руководителю – Евгении Борисовне Кононовой.

Много тем вечером было сказано красивых и искренних слов в адрес виновников торже-

ства – учителей 35-й школы. Сами педагоги-ветераны поздравляли своих коллег, делились сердечными воспоминаниями о работе в родном учреждении. Грустили, улыбаясь, и, улыбаясь, грустили...

А на сцене с несколькими номерами кружили маленькие и взрослые воспитанники танцевального коллектива «Нон-стоп денс», живущего под крышей школы №35. Пели одаренные ученики гимназического «языкового» класса. Выступали серьезные и очень красивые парни и девушки из группы строевой подготовки. И много чего еще было интересного!

После торжественной части были объятия. Бывшие школьники, теперь уже большие дяди и тети, обнимали любимых учителей, дарили им цветы, наперебой рассказывали о своих жизненных успехах и достижениях. А учителя, будто бы совсем не изменившиеся и ни капельки не постаревшие, вспоминали курьезные моменты из их счастливого ученического детства. Словно та школьная пора была буквально вчера...

ДЕЛО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ, А СТРАДАЮТ ГОРОЖАНЕ?



В начале осени в округе произошла, казалось бы, незначительная потеря. На Московском проспекте на нечетной стороне улицы с остановки общественного транспорта «Школа №25» пропал павильон ожидания.

Пропажу, естественно, заметили проживающие в этом районе жители Майской Горки и забили тревогу: почему у пассажиров забрали крышу над головой?! Без нее приходится терпеть различные погодные капризы – пронизывающий ветер, дождь, снег, град. Ведь стояла же нормальная, чистая, со всеми удобствами остановочная площадка и укрывала всех от непогоды. Кому она помешала?!

Эти вопросы граждан мы переадресовали заместителю мэра города по вопросам экономического развития и финансам Александру Цывареву, который открыл причину. Цитируем: «В текущем году после проведения торгов сменился арендатор указанного земельного участка (территория пребывания остановочного комплекса). В связи с этим составляющей единый комплекс с павильоном ожидания общественного транспорта, был разобран бывшим арендатором и увезен. Начало

строительства нового комплекса, совмещенного с павильоном ожидания, откладывается вследствие возникших проблем по подключению к сетям инженерно-технического обеспечения».

Оказывается, в последнее время различные фирмы и предприниматели нашли для себя довольно удобную и, по-видимому, выгодную точку взаимодействия со своими потребителями – придорожную территорию близ остановки маршрутных транспортных средств. Пылливые бизнесмены арендуют участок земли для торговой точки и умело приспособливают его под место пребывания горожан на время ожидания транспорта, ведя при этом, кроме коммерческой, необходимую деятельность по обслуживанию установленных конструкций.

Такое ведение дел оказывается очень удобным как для самих владельцев имущества, так и для городских властей и администраций округов: первые из-

влекают из пассажиров прибыль, вторые «отдыхают» от обязанностей ставить «ожидалки». Тем более что с 2014 года администрации округов остановочные павильоны ожидания больше не обслуживают, как это делалось раньше. Все функции поддержания порядка – покраска лавочек, например, или установка контейнеров для отходов и т.д. – возложены с 1 января текущего года на департамент городского хозяйства мэрии, поскольку остановочные комплексы являются частью дорожного полотна.

Получается заметная экономия средств с обеих сторон. В среднем один павильон ожидания обходится примерно в 120 тыс. рублей. На одну остановку нужно устанавливать, естественно, два комплекса – по обеим сторонам дороги. Только в Майской Горке фактически необходимо более трех десятков таких павильонов для всех остановочных точек. Вот и выходит весомая сумма, которую муниципалитет «придумал» снимать со своей шеи, переключивая на предпринимчивых предпринимателей. Еще и зарабатывать! Ведь последний берет земельный участок в аренду.

Кажется, все понятно и рационально, законно и продумано. Лишние траты бюджету ни к чему, а лишний заработок – к месту. Но получается ли беспроблемно?

Ответ отрицательный. Везде существуют подводные камни, особенно когда все взаимосвязано и фактор времени играет важную роль.

...Все началось в 2012 году. Администрацией округа Майская Горка, ГИБДД, УВД и департаментом градостроительства мэрии было выдано согласование на установку остановочного комплекса на Московском проспекте с нечетной стороны улицы на остановке «Школа №25». Министерство имущественных отношений Архангельской области

получило все нужные документы и начало готовить аукцион по продаже права на заключение договора аренды на указанный земельный участок.

Ввиду того, что в то время слишком долго формировались конкурсные процедуры (на протяжении целого года!), администрация Майской Горки обратилась с просьбой к одному из предпринимателей временно поставить остановочную конструкцию для общего удобства жителей во время ожидания маршрутного транспортного средства. Он в просьбе не отказал, установил павильон и на протяжении года оплачивал земельную аренду и поддерживал приличное состояние «ожидалки» на радость всем живущим рядом горожанам.

В конце сентября 2013 года были наконец подведены итоги открытого аукциона, по результатам которого победителем по нашему многострадальному лоту (земельный участок площадью 62 кв. метра, расположенный по адресу Архангельская обл., г. Архангельск, территориальный округ Майская горка, просп. Московский) признано ООО «Мясные продукты». Разрешенное использование – установка и эксплуатация остановочного комплекса с торговым павильоном без права капитального строительства и создания объектов недвижимости. Срок аренды земельного участка – 5 лет. Размер годовой арендной платы – 241 560 рублей.

Вот и получается, что прошел аукцион, земля стала иметь долгосрочного арендатора, и все конструкции, расположенные на временно арендуемой придорожной территории, пришлось убрать.

Вернемся к «временному» фактору: новый арендатор появился больше года назад, а место до сих пор пустует. Нет ни намека на постройку задуманного остановочного комплекса с

торговым павильоном. В ООО «Мясные Продукты» нашему корреспонденту затруднились дать официальный комментарий о дальнейших планах на остановку «Школа №25». Его руководитель две недели уклонялся от наших вопросов, хотя дать слово мы ему, видит Бог, хотели.

Удалось получить лишь некоторую информацию от сотрудника «Мясных продуктов», который занимался этим земельным участком. По его словам, у компании сейчас финансовые трудности и выполнить свои обязанности по договору пока не в силах. На арендуемой территории нет никакого технического подключения, а чтобы его провести, нужно более полумиллиона рублей. Без этого торговая точка функционировать не может. «В настоящий момент рассматриваются различные варианты строительства павильона, рассчитывается смета», – сообщил по секрету сотрудник.

Глава округа Александр Феклистов также следит за ходом данного действия: «Мы разделяем переживания жителей. Действительно, при нашем северном климате остановочный павильон ожидания необходим. Администрация направила арендатору письмо с предложением исполнить обязательства. Если в течение декабря положительного решения по данному делу от компании не будет, то мы направим в Министерство имущественных отношений Правительства области запрос о рассмотрении вопроса о расторжении договора аренды данного земельного участка. Другого решения нет, поскольку ни округ, ни кто иной не может устанавливать объекты на земельном участке, находящемся в аренде у других физических или юридических лиц».

Всем нам, пассажирам, остается, увы, только ждать и надеяться. И уповать на хорошую погоду.

Гера АСАДОВА

АЛКОГОЛЬ И ДЕТИ – НЕ СОСЕДИ!



(Продолжение. Начало на стр. 1)

– Прокуратура Архангельска недавно доложила: в последнее время резко увеличилось число обращений граждан с жалобами на реализацию алкоголя вблизи детских и образовательных учреждений. При минимальной границе в 50 метров, принятой Архангельской гордумой, и то были настоящие войны. В Майской Горке, например, мы боролись с пивными ларьками на Краснофлотском у школы и у детсада «Веснушка» на Галушина. Теперь, получается, такие магазины могут смело вернуться к заборам школ и детсадов.

По моему мнению и мнению родительского сообщества, руководствами муниципалитетов при установлении новых границ во внимание приняты, прежде всего, интересы коммерческих организаций (понятно, чтобы

увеличить доходные базы бюджетов); в настоящее время реальная ситуация с алкоголем вблизи школ и детских садов фактически узаконена. Но приоритетом госполитики должно быть все-таки здоровье детей, а не забота о предпринимателях. Мне кажется, принятие подобных муниципальных правовых актов искажает содержание федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», направленного на защиту прав граждан и интересов общества. В Постановлении Правительства РФ, регламентирующем порядок определения прилегающих территорий органами МСУ, увы, отсутствует разница между детскими учреждениями и другими социальными объектами в минимальных «метражах» до точек торговли алкогольной продукцией, а разницу эту было бы правильно ввести, – подчеркнул Олег Витальевич.

Поэтому чисто юридически

новые границы в 10, 15, 20 метров законны. Но ведь есть еще нравственная сторона проблемы, вопрос ответственности взрослых за здоровье наших детей. Ведь сейчас по статистике почти 40 процентов учащихся 8-11 классов употребляют алкоголь как минимум раз в неделю! Борьба с детским пьянством должна быть всесторонней, и в том числе – ограждение молодежи от мест торговли алкоголем.

Но, как видно, на муниципальном уровне сейчас уже побороли данную тенденцию с границами малореально. В связи с этим Олег Черненко обратился к депутату Государственной Думы от Архангельской области Ирине Чирковой для решения проблемы на более высоком уровне.

Ирина Александровна уже направила официальное письмо председателю Правительства РФ Дмитрию Медведеву. Депутат попросила премьер-министра установить «безопасное» расстояние от детских, образовательных, медицинских и спортивных учреждений до границ прилегающих к ним территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, для всех регионов федерации.

Иван РЯБОВ



ПАССАЖИРАМ СТАНЕТ УЮТНЕЕ!

На днях на Ленинградском проспекте появились два новых павильона ожидания общественного транспорта – у парка отдыха на улице Галушина и напротив «Сигмы». Современные, прозрачные, трехстенные, с удобными лавками для сидения – теперь они защитят жителей Майской Горки, ожидающих автобусы, от дождя, ветра и снегопада.

Установка таких павильонов стала возможна благодаря выделению средств из Резервного фонда нашего округа по решению депутатов Майской Горки и местной администрации.

Дело в том, что еще в начале года к депутату Городской

Думы Олегу Черненко обратилось несколько жителей нашего округа с жалобами на то, что на остановочных пунктах на пересечении Ленинградского проспекта и ул. Галушина совсем негде укрыться от непогоды. Олег Витальевич попытался привлечь к решению этой проблемы мэрию города, однако та средств изыскать не смогла. Поэтому депутат Черненко обратился в Совет Резервного фонда Майской Горки и нашел поддержку в этом вопросе у главы округа Александра Феклистова. Так, в течение трех месяцев вопрос был решен – и новые павильоны теперь радуют пассажиров.

Хочется надеяться, что жители нашего округа, особенно молодежь, отнесутся к ним бережно.



«НАПОЛНИМ ДОБРОТОЙ СЕРДЦА»

Начало декабря – долгожданное время для людей с ограниченными возможностями. В их честь в рамках декады инвалидов в Молодежном культурном центре «Луч» был организован праздничный вечер, подаривший уютную атмосферу единения душевных связей, чувства поддержки, искренней доброты и спокойствия.

В приятно оформленном зале «Луча» все места, конечно, нашли своего гостя, ведь для каждого человека с ограниченными возможностями поход на любое мероприятие на вес золота.

Традиционно при поддержке неравнодушных предпринимателей был накрыт вкусный фуршет, а творческими коллективами культурного центра с особым трепетом подготовлен чудесный концерт.

Началось все с торжественной части. Глава администрации округа Майская Горка Александр Феклистов произнес поздравительную речь от имени мэра города и вручил приятные подарки и памятные благодарственные письма по ходатайству общественной организации инвалидов Майской Горки. Отмечены были те, кто принимал активное участие в социальной жизни округа и города. Грамоты присуждались за активное уча-

стие в жизни людей с ограниченными возможностями, за пропаганду здорового образа жизни, за победные спортивные достижения в соревнованиях различного уровня, за личный вклад в решения социальных вопросов и неравнодушное отношение к проблемам инвалидов. Также к микрофону был приглашен председатель Совета по делам инвалидов округа Майская Горка Николай Юденков, который выразил глубокое уважение к собравшимся и пригласил всех на городские соревнования на спортивной арене на Абрамова 16, корп.1.

Далее вечер взяли в свои творческие руки артисты. Один за другим они передавали право завоевать признание зрителей, вызывая многочисленные улыбки и благодарные аплодисменты. Вокальные коллективы «Калейдоскоп» и «Вдохновение» исполняли трепетные сердцу пес-

ни о верной дружбе, вечной надежде и необходимом каждому хорошем настроении. Не обошлось и без милого выступления деток, забавно разыгравших музыкальную сценку «Семечки», родившую в зале массу умиления и задора. Танцевальные коллективы «Стиль» и «Каблучок» в ярких нарядах пестрили своей энергией да так и зазывали присоединиться к их подвижным движениям. Никак не могли распрощаться с любимым всеми ансамблем народной песни и танца «Дивованье». Их вокал заволок каждого присутствующего, красивейшие наряды притягивали взор, а родные слуху патристические песни вызывали эмоциональный всплеск у каждого. Все выступающие подарили частичку своей светлой души нашим мужественным «виновникам торжества», вселяя в них позитив и стремление к будущим свершениям.

Вечер выдался поистине семейный. Как будто зал был наполнен не просто знакомыми людьми, а родными, настолько царил здесь бережное отношение друг к другу, искренняя взаимопомощь и понимание. Воздух был пропитан надеждой в то, что впереди будет много светлых дней, новых впечатлений и неограниченных возможностей. Нужно только не теряя силы твердо идти вперед с уверенностью в счастливом будущем.

ДЕНЬ ГЛАВНОГО ЧЕЛОВЕКА

Что для каждого человека является воплощением тепла, доброты и любви? Конечно же, мама. «Луч» в честь международного праздника в своем филиале «Космос» провел праздничный конкурс-концерт под нежным названием «Наша ласковая мама».

Озорные герои Малыш и Карлсон представили на празднике сюжетную линию конкурса, в котором участвовали пять умниц-мамочек от каждого второго класса школы №95.

Получился не просто радостный концерт, а наполненное глубоким смыслом, тщательной подготовкой и волнительными моментами представле-

нежно вязаная шаль, то наряд из лоскутного шитья, красивейшие вечерние платья собственного исполнения и яркий цветочный образ вызывали восторг и аплодисменты присутствующих!

Заключительным стал творческий конкурс. Одна мамочка подготовила вокальный номер в костюмах мульти-персонажей «фиксиков». Другая – акробатический, вместе с дочкой. Третья порадовала частушками. Еще одна разыграла сценку на тему «Какая может быть мама», сумев привлечь одноклассников своего малыша. В общем, получилось лучше, чем в «Минуте славы» Первого канала!

В итоге члены жюри присвоили следующие награды: Постникова Елена Михайловна – позитивная мама, Зубрицкая Наталья Валерьевна – активная мама, Статник Ирина Михайловна – музыкальная мама, Нитькина Татьяна Анатольевна – умелая мама, Мышова Марина Сергеевна – творческая мама. Так, ни одна участница



не осталась без приятного подарка! Победительницей последней номинации Марина Мышова отметила, что проведенное мероприятие было не просто развлекательного характера, а несло особую значимость: «Такие конкурсы очень сближают детей и их родителей, помогают иначе взглянуть друг на друга, узнать что-то новое о себе, раскрыть свои таланты и приобщить к ним своих родных!».

Сцена была оформлена в виде уютной комнаты с окошком, где и разворачивалось все конкурсное действо. Малыш и Карлсон рассуждали о том, что главное в жизни – семья, что самая сильная на всем белом свете любовь – мамина.

В первом конкурсе «Визитная карточка» участницы оригинально представляли себя. Второе выступление оказалось самым трогательным – исполнение колыбельной песни. Следом был номер «Праздничное дефиле», где мамы максимально проявили свои модные и рукотворные таланты. Удивление вызвала каждая мастерица: то

Мария ДЕРЯГИНА

20 – ЭТО КОГДА ВСЕ ВПЕРЕДИ!

Архангельскому эколого-биологическому лицейу исполнилось 20 лет. 12 декабря к юбилеям в областной Дворец детского и юношеского творчества пришли с поздравлениями выпускники, родители, коллеги, партнеры, представители власти и общественности.

Праздник получился ярким, красочным и насыщенным. «Была великолепная концертная программа, много хороших слов и пожеланий было сказано в наш адрес от многочисленных гостей, и вообще все прошло на хорошем уровне», – поделился впечатлениями руководитель лицея Сергей Ушаков.

Этому учебному заведению есть чем гордиться. Первый набор учеников лицей осуществил в 1994 году. За 20 лет – 16 выпусков. Выпускники разных лет поступали не только в вузы Архангельска, но и за его пределами. Лицейисты успешно оканчивали престижные вузы Москвы, Санкт-Петербурга, Перми, Екатеринбурга, других крупных городов России. И, конечно, многие лицейисты, как отметил Сергей Николаевич, связали свою будущую специальность и профессию с биологией, химией, экологией – профильными направлениями «юбиляра».

Сегодня в лицее обучается 348 учеников. Внеурочная деятельность, впрочем, как и образовательная, в лицее что называется «кипит ключом» – лицейисты участвуют в экологических акциях, предметных олимпиадах, различных спортивных мероприятиях, устраивают выставки и слеты. И все это под руководством замечательного педагогического коллектива, в котором есть и заслуженные учителя России, и педагоги с ученой степенью.

В день рождения педколлектив и учеников поздравили представители департамента образования мэрии Архангельска, администрации округа Майская Горка, депутат Архангельской городской Думы Олег Черненко, руководители нацпарка «Русская Арктика» Роман Ершов и Кенозерского парка Елена Шатковская. Были среди гостей и представители экологического движения «Биармия», военно-патриотической общества «Долг» – давних друзей лицея, областного краеведческого музея и многие другие.

В общем, как подчеркнул Сергей Ушаков, праздник удался, а впереди – много задач и идей.

По материалам vvinainform.ru

РЕКЛАМА



Негосударственное предприятие «ЭРА МИЛОСЕРДИЯ» предлагает услуги:

- сиделки на дому и в больнице, няни, домработницы, повара
- уход за больными и пожилыми людьми
- уход за детьми старше 1,5 лет
- уход за детьми-инвалидами

Работаем круглосуточно

**Наш адрес: г.Архангельск, округ Варавино-Фактория, ул. Кононова, 9, стр. 1
Тел.: 62-97-31, 69-52-31. Подробности на сайте: добро29.рф**